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01 - Este caderno contém questdes do tipo multipla escolha.

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folnas em branco, ma impresséo, paginas trocadas, numeracao errada,
etc. Encontrando falhas, levante a m&o. O Fiscal o atendera e trocara o seu caderno.

03 - N&o marque mais de uma resposta para a mesma questdo, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso
acontecer, a resposta ndo sera computada. B

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferografica com tinta azul ou preta. NAO utilize
caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a area da bolinha.

05 - Tenha cuidado na marcacao da Folha de Respostas, pois ela ndo sera substituida em hipétese alguma.

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entrega-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA
PROVA SERA ANULADA.

07 - Nao se esquega de assinar a Lista de Presencas.

DURAGAO DESTAS PROVAS: TRES HORAS

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverdo deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realizagéo das
provas. E proibido o uso de boné.
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 01

Uma rampa de acesso as dependéncias da prefeitura de Dores de Guanhaes tem um desnivel de 6,00 metros, e
possui, em projeto, a indicagdo de uma extensdo total de 300 metros. Qual declividade essa rampa devera
apresentar? Assinale a alternativa CORRETA.

A) i=15%.
B) i=18%.
C) i=20%.
D) i=22%.
E) i=30%.
QUESTAO 02

Em um projeto estrutural, existem elementos a serem identificados. Quais desses elementos se pode visualizar no
projeto estrutural? Assinale a alternativa CORRETA.

A) Planta arquitetnica, detalhe elétrico, prumada de agua.

B) Planta de decoragao, detalhe de moéveis, detalhe de gesso.

C) Planta de paisagismo, detalhe de sancas, detalhe de portas.

D) Planta de forma, armacao de vigas, armagao de pilares.

E) Planta de telhado, paginagéo de pisos, detalhe de calhas.

QUESTAO 03

Em uma estrutura de concreto armado, o material concreto possui duas fungdes basicas. Quais sao elas? Assinale a
alternativa CORRETA.

A) Resistir aos esforgos de tragdo aos quais a estrutura esta submetida e conferir protegdo ao acgo.

B) Resistir aos esforgos de compressao aos quais a estrutura esta submetida e conferir prote¢do ao ago.

C) Resistir aos esforgos de tragao aos quais a estrutura esta submetida e impermeabilizar prote¢éo ao acgo.

D) Resistir aos esforgos naturais de tragcéo e garantir a permeabilidade do ago.

E) Resistir aos esforgos naturais de pungao e garantir a neutralidade do acgo.

QUESTAO 04

O Dispositivo Diferencial Residual (DR) € um dispositivo de seguranga utilizado em instalagbes elétricas. Qual a sua
principal fungdo? Assinale a alternativa CORRETA.

A) Proteger contra oxidagoes futuras.

B) Acionar o quadro de cargas para medigao elétrico.

C) Tensionar o quadro de cargas para acionamento elétrico.

D) Medir a energia individual de uma edificacao.

E) Detectar fugas de corrente em circuitos elétricos, acionando o desligamento imediato da alimentacgao.

QUESTAO 05

Numa planta topografica, como € identificada uma linha imaginaria que une todos os pontos de igual altitude de uma
regido representada? Assinale a alternativa CORRETA.

A) Azimute.

B) Curva de nivel.

C) Greide.

D) Cotas elevadas.

E) Perfil longitudinal.

QUESTAO 06

Em uma escavagdo de sapata quadrada, com as dimensdes 2,00 m x 1,50 m e profundidade de 1,00 m, com
empolamento de 30%, qual é o volume total escavado? Assinale a alternativa CORRETA.

A) 3,30 m®.
B) 3,40 m°.
C) 3,50 m°.
D) 3,60 m°.
E) 3,90 m°.




QUESTAO 07
A planta de telhado a seguir possui elementos da construcéo de sua estrutura representados pelos numeros 1 e 2.

Fonte: O autor, 2022.
Assinale a alternativa CORRETA, considerando o que esses numeros representam.
A) 1 - cumeeira; 2 — espigao.
B) 1 — espigdo; 2 — cumeeira.
C) 1 - cumeeira; 2 — calha.
D) 1 - calha; 2 — cumeeira.
E) 1 - agua furtada; 2 — espigéo.

QUESTAO 08

As caixas de inspec¢édo devem possuir como caracteristica:

A) Profundidade maxima de 5,00 m.

B) Forma angular de base quadrada ou retangular, lado interno minimo de 2,00 m, ou cilindrica com didmetro
minimo igual a 2,00 m.

C) Forma prismatica de base quadrada ou retangular, lado interno minimo de 0,60 m, ou cilindrica com didmetro
minimo igual a 0,60 m.

D) Tampa nao removivel, permitindo perfeita vedacéo.

E) Fundo retentor e formador de depdsito.

QUESTAO 09

Considerando os elementos de fundagao direta, assinale a alternativa CORRETA.
A) Sapata.

B) Estaca Strauss.

C) Estaca monitorada.

D) Estaca de hélice continua.

E) Estaca metalica.

QUESTAO 10

No programa AutoCAD, programa utilizado em desenhos de edificagbes, qual o comando que se utiliza para
espelhar um objeto? Assinale a alternativa CORRETA.

A) Copy.

B) Rotate.

C) Erase.

D) Mirror.

E) Move.




PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

INSTRUGAO: Leia, com atengéo, o texto 01 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 01
Vocé é feliz no seu trabalho?

Tenho percebido, nos Ultimos tempos, indices muito altos de pedidos de demissdo. O que antigamente
eram reclamagdes corriqueiras, hoje viraram razdes concretas para esses pedidos. Motivados por insatisfagcdes com
a remuneragéao, cultura da empresa, atitudes da lideranga, eminéncia de burnout e pela filosofia de que podemos
trabalhar com o que gostamos, centenas de milhares de brasileiros deixaram os seus empregos nos ultimos meses.
Isso nos traz uma sensagao de liberdade. Entretanto, quando cruzamos essa linha, nos deparamos com uma
pergunta inevitavel: “E agora?” [...]

De forma concreta, ndo sabemos aonde essa vontade de mudar de emprego vai nos levar. O que
sabemos, sim, € que mudangas desse tipo, por muitas vezes, depois de um tempo, colocam-nos no mesmo lugar de
insatisfacdo profissional do qual partimos. Criamos, assim, um ciclo sem fim, que sé pode ser interrompido com um
olhar profundo sobre as nossas carreiras.

Sem esse olhar, seguiremos fugindo, buscando solugbes milagrosas para que o trabalho seja mais
prazeroso e nos traga felicidade, quando, na verdade, em grande parte das vezes, a possibilidade de um trabalho

que nos oferega uma vida feliz ja esta ao nosso alcance, mas ainda ndo conseguimos encontrar [...].
Disponivel em: https://vidasimples.co/colunistas/analise. Acesso em: 12 jun. 2022. Adaptado.

QUESTAO 11
De acordo com o texto, ¢ CORRETO afirmar:
I. As pessoas pedem demissdo de seus empregos com muito mais frequéncia hoje do que pediam no passado.
Il. O perfil da empresa e a forma como agem seus lideres estdo entre os motivos pelos quais se pede demissao
atualmente.
lll. As mudangcas de emprego podem tornar-se repetitivas, quando ndo se analisa o motivo pelo qual ndo se
encontra satisfagdo no trabalho.
IV. A mudanga de emprego muitas vezes nao quer dizer que seja impossivel encontrar aquele que traga mais
satisfagdo e felicidade.
V. A mudanga frequente de emprego é sempre positiva, pois, além da sensagédo de liberdade, cada um desses
empregos gera um tipo diferente de satisfagao.
Estdo CORRETAS as afirmativas:
A) I, lll e V, apenas.
B) I, lll e IV, apenas.
C) Il, IV eV, apenas.
D) I, II, Il e IV, apenas.
E) LILINLIVeV.

QUESTAO 12

Assinale a alternativa que contraria o significado do termo “corriqueiras” empregado no texto.
A) usuais.

B) raras.

C) frequentes.

D) habituais.

E) rotineiras.

QUESTAO 13
Considere o periodo retirado do texto: “De forma concreta, ndo sabemos aonde essa vontade de mudar de emprego
vai nos levar.”
Sobre a organizacao morfossintatica desse trecho, € CORRETO afirmar que
I. avirgula, conforme a norma, foi usada para intercalar a expressao adverbial de modo antecipada.
Il. otermo “aonde” foi usado facultativamente, pois poderia ser substituido, com corregao, por “onde”.
[ll. o pronome “essa” foi usado como um elemento de coes&o, uma vez que retoma uma ideia anterior.
IV. o pronome pessoal obliquo “nos”, segundo a norma, poderia ser colocado depois do verbo “levar”.
V. aforma “nos vai levar” poderia ter sido empregada, embora esse uso ndo seja o mais recorrente.

Estdo CORRETAS as afirmativas

A) LIl IV eV, apenas.
B) I, I, 1V eV, apenas.
C) I, lll e IV, apenas.

D) II, IV eV, apenas.
E) LILILIVeV.




INSTRUGAO: Leia, com atencéo, o texto 02 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 02
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Disponivel em: https://bichinhosdejardim.com. Acesso em: 12 jun. 2022.

QUESTAO 14
Sobre o texto 02, infere-se as seguintes ideias:

I. Ter como pagar as contas pode ser um motivo para se permanecer no emprego.
Il. Considerar chata a atividade profissional pode ser um motivo de pedir demissao.
lll. Executar atividades burocraticas nao traz satisfagédo para alguns profissionais.
IV. Pedir demissao pode ser uma atitude facil, desde que nao se precise trabalhar.
V. Fazer atividades burocraticas é o que motiva os funcionarios em uma reparti¢cao.

Estdo CORRETAS as afirmativas

A) I, lll eV, apenas.

B) I, lll e IV, apenas.
C) LI, Il e IV, apenas.
D) II, IV eV, apenas.
E) LILILIVeV.
QUESTAO 15

Sobre o texto 02, ¢ CORRETO afirmar que

|. a tematica nele abordada estabelece relagdo com argumentos apresentados no texto 01.

Il. o uso da expressao “mais um” significa que fazer relatérios € uma atividade bem rotineira.
lll. os verbos usados no gerundio indicam ag¢des do passado que foram totalmente finalizadas.
IV. a palavra “motivado” foi usada com sentido positivo, pois a tarefa a ser feita trara satisfagao.
V. a onomatopeia, usada no segundo quadro, contribui para a construgdo semantica do texto.

Estdo CORRETAS as afirmativas

A) I, 1l, e V, apenas.

B) I, lll e IV, apenas.
C) LI, 1l e IV, apenas.
D) II, IV eV, apenas.
E) LILINLIVeV.

INSTRUGAO: Leia, com atencéo, o texto 03 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 03
Pensando em desistir?

Todos ndés podemos explicar e até justificar os nossos fracassos. Os motivos para que determinada
empreitada ndo vingue sdo abundantes. Conheci inimeros empreendedores que fracassaram. Nossas conversas
mostraram as causas do insucesso. Em alguns casos, havia sido a falta de capital. Em outros, os sucessivos planos
econdmicos. Nao faltaram aqueles que culparam a concorréncia “desonesta” dos chineses e até a falta de sorte.
Como contestar esses fatos tdo evidentes?

Embora cada um tenha explicagbes razoaveis, a pergunta que deve ser feita é esta: “Sera que tentaram
tudo o que estava ao seu alcance para resolver seus problemas?”.

Sera que insistiram uma, duas, trés, vinte, trinta vezes? Quem sabe 50 vezes ou mais. E muito? Mas quem
disse que os resultados sdo encontrados nas primeiras tentativas?

Muitos vencedores se depararam com a solugdo que procuravam apos insistirem quase no limite de suas
forgas. Olharam para frente e viram todas as saidas obstruidas. Mesmo assim, foram experimentando uma a uma

até descobrirem, quase no final da peregrinagdo, aquela que estava aberta.
Disponivel em: https://vidasimples.co/colunistas/analise. Acesso em: 12 jun. 2022. Adaptado.




QUESTAO 16

De acordo com o texto, para vencer € preciso
A) prudéncia.

B) cautela.

C) precaugao.

D) moderacao.

E) persisténcia.

QUESTAO 17
Tendo em vista as ideias defendidas no texto, analise as afirmativas a seguir.
I. O numero de justificativas que as pessoas apresentam para o insucesso € muito grande e diversificado.
Il. Todas as justificativas apresentadas pelas pessoas para o fracasso sao muito boas, portanto, procedem.
lll. As pessoas, muitas vezes, encontram a solugdo para um determinado problema quando ja estdo prestes a
desistir.
IV. A saida para determinado problema, as vezes, ndo existe, sendo assim, € inutil continuar tentando.
V. Uma solugédo sempre havera de existir para aqueles que sao resilientes e seguem com persisténcia.

Estdo CORRETAS as afirmativas
A) I, Il eV, apenas.

B) I, 1ll, IV eV, apenas.

C) I, lll e IV, apenas.

D) Ill, IV eV, apenas.

E) I, Il e lll, apenas.

QUESTAO 18
Considere o trecho “Embora cada um tenha explicagbes razoaveis, a pergunta que deve ser feita é esta: ‘Sera que
tentaram tudo o que estava ao seu alcance para resolver seus problemas?”.
Sobre a organizacao morfossintética do texto, analise as afirmativas a seguir.
I. A conjungéo subordinativa adverbial “embora” insere no trecho uma ideia de concessao.

II. A virgula foi usada depois de “razoaveis” para intercalar uma oragéo adverbial antecipada.

[ll. O pronome demonstrativo e coesivo “esta” poderia, com corregdo, ser substituido por “essa”.

IV. O termo “0”, antes do “que”, foi usado como um pronome demonstrativo, significando “aquilo”.

V. A forma verbal “tenha” foi empregada estabelecendo relagdo com o uso do termo “embora”

Estdo CORRETAS as afirmativas
A) IL1l, 1V eV, apenas.

B) I, Ill, IV eV, apenas.
C) LI, IV eV, apenas.
D) I, I, lll e IV, apenas.
E) ILIL I VeV, apenas.

INSTRUGAO: Leia, com atencéo, o texto 04 e, a seguir, responda as questdes que a ele se referem.
Texto 04
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Disponivel em: https://bichinhosdejardim.com. Acesso em: 12 jun. 2022.

QUESTAO 19

Umas das ideias veiculadas pelo texto é:

A) O analfabeto digital ndo tem como ser aceito na sociedade contemporanea.
B) A uniformizacgao de ideias € um dos beneficios do uso das novas tecnologias.
C) A grande utilidade do celular é permitir o didlogo com quem esta ao seu lado.
D) A pessoa que opta por pensar e agir diferentemente da maioria é rotulada.

E) Aquele que ndo pensa e nao se comporta como a maioria é triste e deprimido.




QUESTAO 20

As aspas presentes no texto marcam o uso do(a)
A) ressignificagao.

B) tom enfatico.

C) discurso direto.

D) estrangeirismo.

E) recurso da ironia.

PROVA DE NOGOES DE ADMINISTRAGAO PUBLICA

QUESTAO 21
Associe a coluna 2 a coluna 1, relacionando as definicées consideradas pela Lei n.° 8.666/1993.

1-Obra ( ) Toda aquisicdo remunerada de bens para fornecimento de uma sé vez ou
2 - Compra parceladamente.

3 - Servigo ( ) Toda atividade destinada a obter determinada utilidade de interesse para a
4 - Alienagao Administragédo, tais como: demoligdo, conserto, instalagdo, montagem,
5 - Administragao Publica operagao, conservagao, reparagao, adaptacdo, manutencdo, transporte,
6 - Administracao locagéo de bens, publicidade, seguro ou trabalhos técnico-profissionais.

( ) Toda construgéo, reforma, fabricagéo, recuperagdo ou ampliagao, realizada
por execugao direta ou indireta.

() Orgdo, entidade ou unidade administrativa pela qual a Administragdo

Publica opera e atua concretamente.

Toda transferéncia de dominio de bens a terceiros.

A administracao direta e indireta da Unido, dos Estados, do Distrito Federal

e dos Municipios, abrangendo inclusive as entidades com personalidade

juridica de direito privado sob controle do poder publico e das fundagdes

por ele instituidas ou mantidas.

—_~
~ ~—

Marque a alternativa CORRETA, considerando as associagoes estabelecidas, de cima para baixo.
A) 2,1,6,4,3,5

B) 1,4,6,3,5,2

C) 1,3,4,5,6,2

D) 2,3,1,6,4,5

E) 3,2,1,4,6,5

QUESTAO 22

Tendo como base a Lei n.° 8.666/1993, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.

A) O termo de contrato é obrigatério nos casos de compra com entrega imediata e integral dos bens adquiridos, dos
quais nao resultem obrigacgdes futuras, inclusive assisténcia técnica.

B) As obras e os servicos somente podem ser licitados quando existir orgamento detalhado em planilhas que
expressem a composicao de todos os seus custos unitarios.

C) A execugdo do contrato deve ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administragéo,
especialmente designado, sendo expressamente proibida a contratacdo de terceiros para assisti-lo e subsidia-lo
de informagdes pertinentes a essa atribuigao.

D) O instrumento de contrato é dispensavel nos casos de concorréncia e de tomada de pregos, bem como nas
dispensas e inexigibilidades cujos precos estejam compreendidos nos limites dessas duas modalidades de
licitagao.

E) A inadimpléncia do contratado, com referéncia aos encargos trabalhistas, fiscais e comerciais transfere a
Administracéo Publica a responsabilidade por seu pagamento, onerando o objeto do contrato e restringindo a sua
regularizagao.




QUESTAO 23

De acordo com o Art. 29 do Estatuto do Servidor Publico do Municipio de Dores de Guanhaes (MG), ¢ CORRETO

afirmar que a reintegracao

A) é o retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado e a atividade, em decorréncia de ndo aprovagao
em estagio probatério em outro cargo, desisténcia do cargo a que estava submetido a estagio probatério ou
desisténcia do servidor que ocupava o cargo anteriormente.

B) pode decorrer da reprovacdo em estagio probatério relativo ao ingresso no servigo publico em outro cargo,
desisténcia de estagio probatério relativo a outro cargo ou recondugdo do servidor que ocupava O cargo
anteriormente.

C) é a investidura do servidor em cargo de atribuicbes e responsabilidades compativeis com a limitagdo que
compromete a sua capacidade fisica ou mental, verificada em inspeg¢do médica.

D) é efetivada em cargo de atribui¢gbes afins, respeitada a habilitagdo exigida, nivel de escolaridade e equivaléncia
de vencimentos e, na hipétese de inexisténcia de cargo vago, o servidor exerce suas atribuicbes como excedente,
até a ocorréncia de vaga.

E) é a investidura do servidor estavel no cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua demissdo por
decisdo judicial, com ressarcimento de todas as vantagens determinadas na sentenca.

QUESTAO 24
Leia as informagbes sobre os requisitos basicos para ingresso no servigo publico municipal previstos na Lei
Complementar n.° 05/2019 do municipio de Dores de Guanhaes (MG).

I. Ter a nacionalidade brasileira € um dos requisitos basicos para ingresso no servi¢o publico municipal.
Il. O ingresso no servigo publico municipal exige que o candidato tenha idade minima de 18 anos, no ato da
inscrigdo no concurso.
lll. Para ingressar no servigo publico municipal, o candidato deve gozar de boa saude fisica e mental, comprovada
mediante exame médico.

Esta CORRETO o que se afirma em
A) |, apenas.

B) I e ll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il, apenas.
E) I, 1lell
QUESTAO 25

Sobre a contratagdo temporaria de excepcional interesse publico prevista na Lei Complementar n.° 05/2019 do

Municipio de Dores de Guanhées (MG), assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) A contratagdo temporaria através de processo seletivo somente é possivel se ficar comprovada a
impossibilidade de suprir a necessidade temporaria com o pessoal do préprio quadro e desde que nao haja
candidato aprovado em concurso publico aguardando nomeacao.

() O recrutamento de pessoal a ser contratado nos termos desta Lei é realizado por meio de processo seletivo
simplificado, dispensado de concurso publico, sujeito a prévia divulgagao, inclusive através do Diario Oficial do
municipio e publicagdo no site do municipio.

() No caso de rescisdo contratual a pedido do contratado, ainda que havendo saldo de horas constantes do banco
de horas, elas ndo podem ser deduzidas do niumero de dias de aviso prévio.

() A caréncia de pessoal em decorréncia de afastamento ou licenga de servidores ocupantes de cargos efetivos
nao pode ser caracterizada como uma necessidade temporaria de excepcional interesse publico.

Marque a alternativa com a sequéncia CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo:
A) V,V,F,F.
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